

УТВЕРЖДАЮ
Глава города Енисейска
B.B. Никольский
«25 » января 2024 г.

**Доклад
о состоянии и развитии конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг
в муниципальном образовании город Енисейск за 2023 год**

В соответствии с требованиями п. 21 Стандарта развития конкуренции в Российской Федерации, утвержденного Распоряжением Правительства Российской Федерации от 17.04.2019 № 768-р, по результату проведенного анализа состояния конкуренции на товарных рынках главой города утвержден Перечень товарных рынков для содействия развитию конкуренции, который включает 9 товарных рынков:

№ п/п	Наименование отраслей (сфер, товарных рынков) экономики
1	
1	розничная торговля лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и сопутствующими товарами
2	ритуальные услуги
3	теплоснабжение (производство тепловой энергии)
4	благоустройство городской среды
5	выполнение работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме
6	перевозка пассажиров и багажа легковым такси
7	ремонт автотранспортных средств
8	Услуги в сфере культуры
9	Услуги в сфере туризма (доля присутствия частного бизнеса в деятельности коллективных средств размещения).

Размещен на официальном интернет портале органов местного самоуправления города Енисейска <http://www.eniseysk.com/city/Ekonomika/vSrk/>

Результаты ежегодного мониторинга состояния и развития конкуренции на товарных рынках

В городе действует 115 малых предприятий со статусом юридического лица и 375 индивидуальных предпринимателей. Наибольший удельный вес в малом предпринимательстве занимает торговая деятельность, бытовые услуги. В секторе

малого бизнеса занято более 1 000 чел.или 26,8% от общей численности занятого населения в экономике города .

Число субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 000 человек населения города в 2023 году составляет 262,62 единиц, что выше уровня 2022 года (262,25 единиц) на 0,37 ед. или 0,1%..

Рынок услуг в розничной торговле лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения и сопутствующими товарами сфере здравоохранения (аптеки)

Розничную торговлю лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения и сопутствующими товарами в г. Енисейске осуществляют всего 6 аптек, в том числе 5 негосударственные (83% от общего количества лицензиатов).

Государственный сектор представлен КГБУЗ «Енисейская районная больница»

В социальной сфере

Система социальной защиты населения на территории представлена учреждениями:

- КГКУ «Управление социальной защиты населения» г. Енисейска и Енисейского района;
- КГБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения г. Енисейска « Северный».

К приоритетным направлениям социальной политики города отнесены:

- модернизация и развитие сектора социальных услуг;
- обеспечение доступности социальных услуг высокого качества для всех нуждающихся граждан пожилого возраста и инвалидов;

Доля граждан, получивших услуги в учреждениях социального обслуживания, в общем числе граждан, обратившихся за их получением составляет 100 %.

Кроме того, в 2023г. услуги социального обслуживания населения предоставляли:

- Автономная некоммерческая организация « Комплексный центр социального обслуживания населения « Содействие» ИНН 2454030190;
- ООО «Комплексный центр социального обслуживания населения » ИНН 2454347834.

В сфере ритуальных услуг

В городе два индивидуальных предпринимателя оказывают ритуальные услуги. Оценивая текущее состояние данного направления деятельности, потребность в данных услугах полностью удовлетворена.

В сфере теплоснабжения

На территории города действует единая теплоснабжающая организация г.Енисейска и Енисейского района ООО «Енисейская энергетическая компания», основной задачей которой является предоставление потребителям качественной услуги, обеспечение бесперебойной работы системы теплоснабжения.

Конкурентная ситуация на рынке отражается не только на субъектах предпринимательской деятельности, но и на потребителях. Важная часть

исследования – анализ восприятия потребителями изменения качества и доступности, а также уровня цен на продукты и услуги.

Выполнение работ по благоустройству городской среды

Благоустройство территории муниципального образования представляет собой комплекс мероприятий, направленных на создание благоприятных условий жизни, трудовой деятельности и досуга населения. В состав сферы благоустройства территории входит освещение улиц, содержание общественных пространств, дорог и тротуаров. Общая протяженность освещенных автомобильных дорог общего пользования и всей улично-дорожной сети города составляет 82 км. Доля освещенных дорог в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования и улично-дорожной сети составляет 100 %. Содержание общественных пространств осуществляется 3 подрядными организациями частной формы собственности по договору с муниципалитетом в результате конкурсного отбора. Основным заказчиком выполнения работ по содержанию общественных пространств выступает МКУ «Управление городским хозяйством» города Енисейска.

Выполнение работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме

В городе количество управляющих организаций, осуществляющих выполнение работ по содержанию общего имущества многоквартирных домов, составляет 4 единицы частной формы собственности.

Услуги по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории города Енисейска

На текущий момент доля хозяйствующих субъектов частной формы собственности, осуществляющих деятельность по перевозке пассажиров и багажа легковым такси, составляет 100%.

Услуги по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок (городской транспорт)

Перевозку пассажиров по муниципальным маршрутам регулярных перевозок (городской транспорт) осуществляет МУП «Енисейское автотранспортное предприятие». Организации частной формы собственности на данном направлении оказания услуг отсутствуют.

Ремонт автотранспортных средств

Согласно информации о распределение малых предприятий по видам экономической деятельности «оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования», на территории города деятельность по ремонту автотранспортных средств осуществляют 9 представителей субъектов малого и среднего предпринимательства.

В сфере культуры

По состоянию на 01.01.2024 года отрасль «культура» г. Енисейска представлена муниципальным казенным учреждением «Управление культуры и туризма» города Енисейска», 1 централизованной библиотечной системой, включающей в себя 4 структурные единицы, 2 учреждениями клубного типа, 3 учреждениями дополнительного образования в области искусств.

Сеть централизованной библиотечной системы отрасли «культура» г. Енисейска состоит из 4 единиц: 1 центральная библиотека, 1 детская библиотека, 2 филиала.

Организации частной формы собственности в данной сфере отсутствуют.

На территории города функционируют 3 частных музея, 1 киноразвлекательный комплекс «Родина», организованный индивидуальным предпринимателем.

В сфере культуры основными административными и экономическими барьерами, препятствующими вхождению негосударственных организаций на рынок услуг в сфере культуры являются: отсутствие системы льготного налогообложения, а также возможности получения на безвозмездной (льготной) основе недвижимого имущества (зданий, помещений) для предпринимателей и общественных организаций, действующих в сфере культуры; значительные вложения при длительных сроках окупаемости; отсутствие собственных площадей.

В сфере туризма

Одним из основных направлений социально-экономического развития Енисейска является развитие туризма. Енисейск обладает туристско-рекреационным потенциалом, заключённым в богатом историческом прошлом, наличии большого количества памятников истории, культуры, архитектуры.

Перспектива развития города связана с его позиционированием в качестве центра культурно-познавательного, событийного и паломнического туризма на региональном и федеральном уровне.

Отрасль туризма города представлена 5 коллективными средствами размещения: это гостиничный комплекс «Домино» на - 26 мест; ИП Шахматов В.А. гостиница «Домино/2» - 16 мест; гостиница «Енисейская» - 16 мест; ИП Руднева Ю.Л. гостиничный комплекс «Прасковья» -100 мест; гостиница «Горница» ООО «Сибирь» на 20 мест. Кроме того, индивидуальными предпринимателями организованы гостиницы в квартирах: ИП Чуруксаев С.Г.- 30 мест, ИП Садыков В.Г.-9 мест, ИП Емельянцев С.Ф.-17 мест.

В сфере физической культуры, спорта и молодежной политики

На территории города в 2023 году функционировало 17 спортивных залов, 29 спортивных плоскостных сооружений.

В течение 2023 года муниципальные услуги (работы) в области физической культуры и спорта предоставлялись на территории города Енисейска учреждениями дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности: МБУ «Спортивная школа» г. Енисейска имени Г.П. Федотова и МАУ «Центр развития физической культуры спорта».

Показателями эффективности реализации мероприятий является увеличение численности населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в том числе, в секциях, в оздоровительных группах по видам спорта, клубах по месту жительства граждан физкультурно-оздоровительной направленности. В 2023 году доля граждан систематически занимающихся физической культурой и спортом составила 47,33%. (2022 год доля граждан составляла 45,5 % от общего населения города).

Функционируют частные спортивные залы, предоставляющие услуги фитнеса, тренажерных залов и сопутствующие услуги.

Утверждение плана мероприятий («дорожной карты»)

План мероприятий («дорожная карта») содействия развитию конкуренции в городе Енисейске на 2022-2025 годы после согласования членами Совета утвержден главой города 06.10.2021 г.

План размещен на официальном интернет портале органов местного самоуправления города Енисейска <http://www.eniseysk.com/city/Ekonomika/vSrk/>.

Начальник отдела ЭР, ПД и Т

А.П. Носырев

Исп.Помалейко Надежда Геннадиевна